

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ: Μεταθέτει τις ευθύνες στους δημοτικούς άρχοντες / Περιοδεύει Σημίτη

Στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ρίχνει... τα «φρούτα»

Κι ενώ ο πρωθυπουργός περιοδεύει Παρασκευή και Σάββατο στις «εύφλεκτες» περιοχές της Ημαθίας και της Πέλλας, ο υπουργός Τύπου επιχειρήσε χθες να ελαχιστοποιήσει τις εντυπώσεις που έχουν δημιουργηθεί γύρω από την υπόθεση «φρουτάκια», μετακυλίνοντας το «μπαλάκι» των ευθυνών στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Της Νόνης Καραγιάννη

Στην κυβερνητική επιτροπή, που θα συγκληθεί αύριο Πέμπτη, αναμένεται να αποσαφηνιστούν οι προθέσεις της κυβέρνησης γύρω από την υπόθεση του παράνομου τζόγου. Μέχρι χθες πάντως στο γραφείο του γενικού γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κοσμίδη δεν είχαν κατατεθεί οι προτάσεις των υπουργών που προ δεκαήμερου είχε ορίσει ο κ. Σημίτης ως αρμοδίους να διαχειριστούν το θέμα. Σύμφωνα με πληροφορίες, η γενική κατεύθυνση είναι η αυστηροποίηση των μέτρων ελέγχου, προκειμένου και όπου αυτό είναι δυνατό να καταστεί απαγορευτικός ο τζόγος. Στο αμέσως προσεχές διάστημα άλλωστε η κυβέρνηση προσανατολίζεται να ξεκινήσει καμπάνια για το γενικό θέμα της διαφθοράς στο Δημόσιο. Μία πρότα-

ση που είχε κατατεθεί σε προηγούμενη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου από την υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Β. Παπανδρέου και προκειμένου να ενεργοποιηθούν και οι πολίτες στην κατεύθυνση της αντιμετώπισης της διαφθοράς.

Παρενέργειες

Σε ό,τι αφορά πάντως το ειδικότερο θέμα με τα «φρουτάκια» και τις πολιτικές παρενέργειες που πυροδοτεί, ο υπουργός Τύπου, που κάλυψε για μία ακόμα φορά τον υπουργό Μακεδονίας - Θράκης Γ. Πασχαλίδη, επιχειρήσε να μεταθέσει τις ευθύνες για την ανεμπόδιστη λειτουργία τους στο επίπεδο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. «Ο κ. Πασχαλίδης είναι υπουργός, συνεχίζει επομένως να έχει την εμπιστοσύνη του πρωθυπουργού και βεβαίως θα είναι στο κυβερνητικό κλιμάκιο που θα επισκεφθεί την

Παρασκευή και το Σάββατο τους νομούς Ημαθίας και Πέλλας», δήλωσε ο κ. Πρωτόπαπας σε ερώτηση αν ο υπουργός Μακεδονίας - Θράκης συνεχίζει να έχει την εμπιστοσύνη του πρωθυπουργού.

Απαντώντας σε ερώτηση γύρω από την εμπλοκή υπουργών στην υπόθεση του παράνομου τζόγου, ο κ. Πρωτόπαπας αναφέρθηκε σε σεμνάριο μέσω του οποίου επιχειρείται, όπως είπε, να εμπλακεί η κυβέρνηση.

«Δεν υπάρχει σε τίποτα απόδειξη εμπλοκής υπουργού σε θέματα παράνομου τζόγου, θα πρέπει να προσέχουμε διαν εκτοξεύουμε γενικόλογες αναφορές. Από την άλλη πλευρά», πρόσθεσε ο υπουργός Τύπου, «υπάρχει σαφής αδράνεια μίας σειράς δημοτικών αρχόντων που ανήκαν τουλάχιστον οι δύο τελευταίες περιπτώσεις Γιαννιτσών και Πάτρας στη Νέα Δημοκρατία, αυτοί που βιάζονται να κατηγορήσουν το ΠΑΣΟΚ για εμπλοκή σε τέτοια ζητήματα θα πρέπει να σκεφτούν ότι αυτοί που είχαν τη δυνατότητα να δίνουν ή να αποσύρουν τις άδειες είχαν εκλεγεί κάτω από τη σημαία άλλου κόμματος». Ο κ. Πρω-



Ο υπουργός Τύπου για να καλύψει για μία ακόμη φορά τον υπουργό Μακεδονίας - Θράκης Γ. Πασχαλίδη, επιχειρήσε να μεταθέσει τις ευθύνες στο επίπεδο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

τόπαπας απέφυγε να προσδιορίσει τα μέτρα που θα πάρει η κυβέρνηση για την πρόληψη κι αποτελεσματική αντιμετώπιση του παράνομου τζόγου, επικαλούμενος τη συνεδρίαση της κυβερνητικής επιτροπής.

Σύσκεψη

Σήμερα στο Μέγαρο Μαξίμου πραγματοποιείται πάντως ευρεία κυβερνητική και κοινοτική σύσκεψη με αντικείμενο την περιοδεία του πρωθυπουργού στους νομούς Ημαθίας και Πέλλας και στην ο-

ποία αναμένεται να μετέχει και ο κ. Πασχαλίδης. Όμως πληροφορίες αναφέρουν ότι το κλίμα στις νομαρχιακές οργανώσεις του ΠΑΣΟΚ στην περιοχή είναι εκρηκτικό, καθώς εκδηλώνονται ήδη και διαφοροποιήσεις από την επίσημη γραμμή.

Ενδεικτικά θεωρείται μάλιστα η κοινή ανακοίνωση 8 μελών της νομαρχιακής επιτροπής του ΠΑΣΟΚ στην Πέλλα, που κινήθηκε στον αντίποδα της πλειοψηφίας που παρείχε πλήρη κάλυψη στον υπουργό Μακεδονίας - Θράκης.